

В Отдел опеки и попечительства

Орджоникидзевского района

г. Екатеринбург, ул. Бабушкина, д.22

В Прокуратуру Орджоникидзевского

района г. Екатеринбурга

г. Екатеринбург, ул. Фрезеровщиков, д.25А

В Аппарат уполномоченного по правам

ребенка Свердловской области

г. Екатеринбург, ул. Малышева, д.101

от

Адрес: г. Екатеринбург

ЖАЛОБА

на действия матери по вопросу нарушения прав ребенка

Я являюсь отцом несовершеннолетнего, что подтверждается свидетельством о рождении.

Мать, проживающая по адресу: г. Екатеринбург, ул. Донбасская, незаконно вывезла за границу в Узбекистан младшего сына и таким образом преградила моему общению с ним. Кроме того, бабушка и дедушка, также не могут общаться с внуками. Кроме того, оставшись проживать в РФ она фактически не исполняет свои родительские права, не участвует сама в воспитании и образовании ребенка, оставшегося на содержании третьих лиц.

Старший ребенок проживает с моей супругой, которая не раз заявляла, а то и угрожала, что старшего сына тоже вывезет в Узбекистан, и я не смогу с ним видеться.

1. Нарушение прав и свобод ребенка:

Конституция РФ в ч.2 ст. 38, забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей.

Согласно ч. 1 ст. 61 Семейного кодекса РФ, родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей (родительские права).

"Конвенция о защите прав человека и основных свобод" от 04 ноября 1950 года в ст. 17 говорит, ничто в настоящей Конвенции не может толковаться как означающее, что

какое-либо государство, какая-либо группа лиц или какое-либо лицо имеет право заниматься какой бы то ни было деятельностью или совершать какие бы то ни было действия, направленные на упразднение прав и свобод, признанных в настоящей Конвенции, или на их ограничение в большей мере, чем это предусматривается в Конвенции.

"Конвенция о правах ребенка" (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989) (вступила в силу для СССР 15.09.1990) в ст. 18 гласит, что родители или в соответствующих случаях законные опекуны несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка. Наилучшие интересы ребенка являются предметом их основной заботы.

Считаю, что детям причиняется психический вред здоровью, так как они лишены возможности общаться с отцом, бабушкой и дедушкой. В соответствии с ч.1 ст.65 СК РФ, при осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию.

2. Нарушение прав общения с отцом:

Ч. 1 ст.66 СК РФ гласит, что родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет права на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования.

Родитель, с которым проживает ребенок, не должен препятствовать общению ребенка с другим родителем, если такое общение не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию.

3. Нарушение прав общения с близкими родственниками:

В соответствии с ч. 1,2,3 ст. 67 СК РФ, дедушка, бабушка, братья, сестры и другие родственники имеют право на общение с ребенком.

В случае отказа родителей (одного из них) от предоставления близким родственникам ребенка возможности общаться с ним **орган опеки и попечительства может обязать родителей (одного из них) не препятствовать этому общению.**

Если родители (один из них) не подчиняются решению органа опеки и попечительства, близкие родственники ребенка либо орган опеки и попечительства вправе обратиться в суд с иском об устранении препятствий к общению с ребенком. Суд разрешает спор исходя из интересов ребенка и с учетом мнения ребенка.

Согласно ст. 156 Уголовного кодекса РФ, неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности наказывается штрафом в размере до ста

тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Неисполнение матерью ее родительских прав влечет необходимость привлечения ее к ответственности, что побудило написать с моей стороны жалобу для выяснения всех обстоятельств, указанных в ней доводов.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 38 Конституции РФ, ст.61, 65, 66, 67 СК РФ, ст.156 УК РФ

ПРОШУ:

1. Принять меры по проверке участия матери в воспитании детей с выяснением настоящего адреса проживания ребенка, вывезенного за пределы территории РФ и находящегося с третьими лицами, которых также необходимо выяснить в рамках проверки.

2. Обязать мать ребенка не препятствовать общению детей со мной, бабушкой и дедушкой путем проведения опроса матери ребенка и выдачи в ее адрес соответствующего решения.

3. Уведомить меня о результатах проверки в установленный законом срок.

Приложение:

1. Копия свидетельства о заключении брака.
2. Копия свидетельства о рождении ребенка

Дата, подпись